

自治区高院举办全区法院优化法治化营商环境研讨培训班

呼和浩特讯 为落实中央、自治区党委优化营商环境工作部署,全面提升我区法治化营商环境建设水平,2月24日,自治区高级人民法院举办全区法院优化法治化营商环境研讨培训班。自治区高院党组书记、院长杨宗仁出席并讲话。自治区高院党组副书记、副院长布和主持培训。

培训班上,布和传达了全区优化营商环境大会的会议精神,北京安杰律师事务所的两位律师受邀进行了授课。

杨宗仁深入分析了全区法院在优化营商环境工作中存在的问题,提出了推进法治化营商环境建设工作的具体要求。杨宗仁强调,一要切实把思想和行动统一到自治区党委决策部署上来,立足审判执行工作实际,认真研究、主动作为,充分发挥司法职能作用,努力

营造稳定公平透明、可预期的法治化营商环境。二要切实加强学习和调查研究,把党中央、自治区党委关于优化营商环境的重大决策部署学懂弄通,在此基础上提出符合全区法院实际的改革设想,加强调研成果转化,为优化法治化营商环境决策提供智力支持。三要切实加强问题查摆,确定明确的改进目标和具体的工作措施,围绕解决群众反映强烈的

突出问题提升法治化营商环境水平。四要切实完善制度建设,形成三级联动、齐抓共管的格局,增强建设法治化营商环境工作措施的系统性和可操作性。五要切实强化组织领导,加强先进经验做法和典型案例的宣传,众志成城打好优化法治化营商环境的攻坚战,为自治区全面打赢优化营商环境、净化政治生态整体战役贡献力量。

(自治区高院供稿)

《内蒙古自治区重大行政决策程序规定》3月1日起施行

呼和浩特讯 2月24日,记者从自治区司法厅举办的新闻发布会上了解到,《内蒙古自治区重大行政决策程序规定》(以下简称《程序规定》)已于2020年12月23日自治区人民政府第31次常务会议审议通过,自2021年3月1日起施行。

自治区司法厅副厅长戴燕介绍,修订后的《程序规定》分10章,共59条,在重大行政决策范围方面,《程序规定》以列举形式明确了重大行政决策事项范围。同时,由于各级决策机关事权不同,各地具体情况不同,《程序规定》明确各级决策机关可以按照规定,结合职责权限和本地实际,确定决策项目目录、标准,并根据实际情况进行调整。这样规定,充分考虑了层级差异和地域差异,更具有针对性、可行性;在细化了重大行政决策程序方面,《程序

规定》对国务院《暂行条例》中规定的公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定等各项决策程序进行了必要的细化和补充,增强了可操作性。决策启动方面,细化了启动决策事项进行研究论证的主体,增加了可以委托专家或者专业机构起草的规定;公众参与方面,补充了听取意见的方式和民意调查的相关内容,细化了召开听证会的相关规定;专家论证方面,增加了专家和专业机构在论证过程中享有查阅资料、列席会议、参加调研活动等权利和依法承担保密、对论证意见负责等义务;风险评估方面,细化了风险评估程序,增加了风险评估报告的内容;合法性审查方面,规定了审查期限、审查方式和审查意见等;集体讨论决定方面,增加了重大行政决策出台前应当按照规定向

同级党委请示报告的内容;在重大行政决策的调整程序方面,《程序规定》进一步细化了决策执行中的问题反馈机制和决策后评估制度。同时,《程序规定》要求依法作出的重大行政决策,不得随意变更或者停止执行,需要作出重大调整的,应当履行相关法定程序;在重大行政决策责任追究制度方面,《程序规定》明确了决策机关、决策承办单位和决策执行单位及其相关工作人员以及承担论证评估工作的专家、专

业机构、社会组织的法律责任,明确了倒查责任制和终身责任追究制度。

戴燕强调,要充分认识《程序规定》出台实施的重要意义,规范重大行政决策程序是建设法治国家、法治政府的必然要求,是完善中国特色社会主义法治体系、推进社会治理体系和治理能力现代化的重要举措。《内蒙古自治区重大行政决策程序规定》对于推进依法行政,建设法治内蒙古具有重要意义。

(王欣 杨卉婷)



交规宣传进市场 安全守护暖民心



近日,巴彦淖尔市公安局交通管理支队磴口县大队组织宣传民警深入城区鼎元年货市场开展交通安全宣传活动。民警通过向摊主及购货群众发放交通安全宣传材料、宣传品,向他们普及道路交通安全法律法规知识,并结合辖区道路交通通行现状及事故案例,讲解驾乘车辆安全须知、道路交通安全法律法规常识,提醒人们自觉遵守道路交通安全法律法规,坚决抵制各类不文明交通违法行为,共同创建良好的道路交通环境。

张璋 朱世鑫 摄

普法宣传有新招 法治灯谜闹元宵

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗司法局组织普法、公益宣传小分队走进宝格德乌拉社区,开展了一场“猜灯谜,闹元宵”普法宣传活动,为欢乐喜庆的节日增添了别样的法治元素。

活动现场喜气洋洋,一条条鲜活有趣、雅俗共赏的彩色谜面环绕大厅,内容涉及法律

知识、日常用品、成语、字谜等。活动中,社区居民争相竞猜,普法人员与群众频频互动,结合灯谜内容对法律知识进行讲解。现场还设置兑奖环节,前来领取法治小礼品的群众络绎不绝。

通过“猜灯谜,闹元宵”使群众在欢乐氛围中轻松学法,快乐学法,有效提升了居民的

法治意识。今后,新右旗司法局将结合实际,采用灵活多变的普法宣传形式,增加普法活动趣味性和互动性,以此提升群众参与的热情和深度,为人民群众送去法治文化大餐,实现在法治宣传教育活动中增强法律意识、弘扬法治精神。

(自治区司法厅供稿)

中国银行发布“岁悦长情”个人养老服务品牌

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 王玮)日前,中国银行召开个人养老服务品牌发布会暨个人养老联合服务计划启动仪式。中国银行董事长刘连舸,新华社党组成员、秘书长官喜祥,中国银行副行长郑国雨,国家卫生健康委员会老龄健康司司长王海东等出席。

本次发布会以“岁月流金 银发生辉”为主题,线上线下同步举行,分为“传承与信仰”“睿智与悦纳”“热爱与坚持”“责任与期许”四大篇章,分别邀请中国银行百岁员工和马来西亚华人客户,以及收藏家马未都、演员杨立新、新华社记者刘洪,从各自视角分享对养老生活的规划和感悟。

发布会现场,中国银行推出“岁悦长情”个人养老服务品牌,并联合众多行业知名机构发布“个人养老联合服务计划”,旨在为广大民众提供更加便利、全面的金融和非金融服务,共同推动我国个人养老金融事业发展。

下一步,中国银行还将联合更多行业合作伙伴,积极探索系统化金融养老服务,发挥国有金融机构支持银发经济发展的社会责任与担当,更好满足经济社会发展需要和人民对美好生活的向往,积极致力于提高老年人群的生活质量,助力“养老”变“享老”。

